

“康弘眼镜杯”全市中小学生素质教育作文大赛征文

# 青春无悔,追逐梦想

有一种爱与祝福携手而来,有一种眷恋让人魂牵梦绕。神舟九号飞船于6月16日18时37分,从酒泉卫星发射中心发射升空,先后与天宫一号目标飞行器在轨成功进行了两次交会对接。29日10时03分,在经过近13天的太空飞行后,神舟九号载人飞船返回舱顺利着陆。航天员安全出舱。我国首次载人交会对接任务圆满完成,实现了我国空间交会对接技术的又一重大突破,这是建设创新型国家取得的新成就,是中国人民在攀登世界科技高峰征程上铸就的新辉煌,是中华民族为人类探索利用外层空间作出的又一卓越贡献。

曾经的东亚病夫,今日的世界大国。从曾经饱受殖民掠夺,到香港、澳门的回归;从曾经被西方列强瓜分践踏的弱国,到今天在世界舞台上熠熠生辉的中国,中国人民向全世界展示着我们创造的奇迹。天宫一号与神舟九号载人交会对接任务的顺利完成,无疑是我国空间交会对接技术的又一重大突破,这是建设创新型国家取得的新成就,是中国人民在攀登世界科技高峰征程上铸就的新辉煌,是中华民族为人类探索利用外层空间作出的又一卓越贡献。

如果没有翱翔太空、使中国强大的梦想,中国人怎能创造出“飞天”的奇迹?假如没有梦想,人类就不会前进,社会就

不会发展,就像汽车没有发动机而无法运作,氢气球没有氢气而无法升空一样。梦想让世界变得缤纷,让万物变得鲜活,让宇宙在人们的探索中更加浩瀚,让智慧的人类造就更伟大的奇迹!为了实现中国梦,亿万中国人贡献着自己的力量。当今世界,科技进步日新月异,只有加快自主创新,坚持创新驱动发展,才能在科技竞争中赢得主动。生命是一江春水,抒写了热情和奔放,教人在激情中意气风发;生命是一泻瀑布,宣誓了坚贞和不屈,教人在挫折中不懈追求;生命是朵朵梅花,散发着缕缕清香,教人在奋斗中迎接挑战。有梦想才会有希望,“中国梦”就是“成才梦”,我们要把个人梦想和“中国梦”紧密融合在一起,发挥自己的聪明才智,调动自己的积极性、主动性、创造性,为将来建设美丽中国贡献自己的力量。个人梦、中国梦,我们是梦想家,我们要用智慧和汗水,实践梦想,回报母校,把青春融入时代,焕发出绚丽的光彩。我要刻苦学习,立志成才,勇于实践,学习载人航天精神,将来祖国和人民最需要的地方建功立业,书写美好、壮丽的青春篇章。

是星星总会发光;是玫瑰,总会开放;是鸿鹄,总会飞翔。在班主任的带领下,找到属于自己的梦想,我相信:凭真才实学考入信高来的学生永远都是同龄学生中最优秀的一部分,选择信高,是为

了追逐自己心中最美丽的梦想。每个梦想都是一簇闪亮的火焰,让我坚强执着,穿越风雨,迎接光明。燃烧自己的青春和激情,从现在开始,让每一个晨昏过得无怨无悔,让每一件力所能及的事情做得快乐幸福,就是搭建从梦想通向现实的桥梁。我相信:只要从现在做起,努力学习、坚持不懈,昂首阔步,从信高出发,就一定能够实现自己的人生梦想。

(信阳高中2014届文科高二<6>班 陆鑫)

名师点评:

文章最突出的特点是语言有文采,采用比喻句,增加议论的形象性并融入自豪、赞扬之情。引入排比句,丰富文章内容,增强文章气势。结构完整严谨,有思想,发人深省;有积淀,视野开阔。纵观整篇文章,构思缜密,酣畅淋漓,立意新颖,思考全面,联系自我,勇往直前,不断发展。是航天精神使中国的科技水平走在世界前列。神舟九号飞船发射成功,引起全球的关注,这是我们伟大的航天精神孕育出来的。总结全篇思想集中深刻,语言文采灿烂。体现时代光彩,堪称佳作。

(辅导教师:胡欣)

信阳市教育局关工委

郑州康弘眼镜信阳分公司

协办

## 去远方

我没你那么懦弱,终于选择了流浪,去远方。

离开汹涌的人潮,寻找心灵的天堂。去看大雁成行,用翅膀把天空丈量;去看菊花几朵,落得满地清芳。

在远方,湛蓝的天空中浮云几桠,茵绿的原野上,任我恣意张狂。

在远方,我心中的紫云英正在怒放,没有惆怅,只有衔觞。

在远方,有散发着甘味的泥土,有牛角制成的号角正吹得响亮。

夕阳,抖落肩头余温的日光,目视远方,默念,前方就是天堂。

我没你那么怯懦,就像你选择了霓虹灯亮,绿酒荡漾,黑夜中两眼发光,茫然地寻找着你可吸噬的作坊。

我要学会坚强,就不能让我身上沾染一丝溃烂的思想。终于选择了流浪,去远方。

我总想在子时登上巅峰,欣赏日月星辰的光芒。我总想在午夜俯瞰沧海,聆听水何澹澹的绝唱。

别认为我疯狂,只要有梦,就勇敢去远方。

别认为我日记本会烙上寂寞的印章,前行中,有梦,有方向。

那么亮的太阳,陪伴我走过一片片草场。那么柔的月光,相约一个个晚上。

我要告诉小鱼,浩瀚海洋,才是你真正的故乡。

我要告诉小鸟,广袤苍穹,才是你正确的方向。

我要告诉激流,我有我的志向,我永远不会与庸人同往。

我要用一生的光阴去远方,决不彷徨,从不迷惘。

或许在哪个深秋,我会倒地身亡。那就让枫叶做我的布床,让它清晰的脉络遮挡住炫目的阳光。

我自豪,我体会过生命节奏的激昂,我见识过风雨雷电的铿锵。

去远方,去经历,去徜徉。

(信阳市七中八<7>班 柴畅 辅导老师:李光珠)

## 放飞小鸟

一个寒冷的下午,在我居住的小区的一块草坪上,我捉到了一只小鸟。

这只小鸟全身褐栗色,喙短短的,尖尖的,我从草坪上捧起它时,它居然一点也不挣扎,垂头耷脑瑟瑟发抖,显然是被冻僵了,“把它带回家养起来吧。”我心想,正好我身上有20元钱,于是我去超市买了个笼子,我要给小鸟安个窝。

一回到家,我马上把一块旧布放在笼子里垫着,接着把小鸟放了进去,再抓一把米撒在布垫上,然后用小碟子盛点水放进去。大概暖和了一阵,小鸟渐渐苏醒了,有点精神了,吃了几粒米之后,喙里发出唧唧的叫声,唱着欢快的歌儿。第二天,小鸟翅膀开始扑棱了,作出跃跃欲飞的状态;到了第三天,小鸟更是欢蹦乱跳了,一双豆子般圆乎乎的小眼睛滴溜溜地直转,我看着好开心哟。

可是,恢复健康神气活现的小鸟又突然不啄食了,水也不喝一口,就是在笼子里团团转,像热锅上的蚂蚁似的;短而尖的喙碰碰这个小孔碰碰那个小孔,好像要试试哪个孔能使它钻出来;一对翅膀也始终不停地扑腾着,特别是夜深人静的时候,那唧唧声有几分凄厉,叫人心酸,吵得我们全家无法入眠……小鸟怎么变成这样呢?我百思不得其解,不得不问妈妈是什么原因。

“鸟的家是天空,关起来是不行的。”妈妈郑重其事地对我说:“儿子,你把鸟救活了是好事,但关在笼子里也会闷死、饿死它的。把小鸟放了吧。鸟儿是人类的好朋友,对人类好处



颇多,比如捕捉害虫等,所以我们应该珍惜它们,爱护它们。”

听了妈妈的一番话,我茅塞顿开,但要放掉小鸟,我却又舍不得,我就想捉只小鸟玩,有只小鸟玩玩多有趣啊,可是……可是如果真像妈妈说的那样,小鸟饿死了怎么办,那还不如不救它。心里经过一番思考,我终于把笼子的门打开了,小鸟先是望了望我,接着扑腾一下,展开翅膀“嗖”的一声飞了出去。

望着小鸟在蓝天白云下自由盘旋着,翱翔着,我舒心地笑了,妈妈也对我竖起了大拇指。

(安徽东至县实验小学602班 周源 辅导老师:周伯文)

## 我和书的故事

有一天,我走进书店,在不知道要看哪本书的情况下,我只好到处乱看。各种各样的书让我眼花缭乱,突然,一本书的封面吸引了我的眼球。我走过去仔细一看,原来是超级版《冒险小队之毒药博士的恐怖计划》。因为没看过,所以这本新书引起了强烈的好奇心,于是我就借回去看了看。

这一看,我便上了瘾,我开始疯狂阅读《冒险小队》之类的书。可是因为我那个时候作文水平太差,所以妈妈不同意,只让我借作文书,不过我每次都耍小聪明——借一本《冒险小队》的书和一本作文书,然后在一下午把《冒险小队》的书迅速阅读再还回去,再借作文书。可是这招有时候也不灵,有一次,我去还书再借书,正好被妈妈看到了,妈妈走过来非常严肃地对我说:“不是让你借两本作文书吗?你怎么借了一本《冒险小队》的书和一本作文书呢?”我惭愧地低下了头,一句话也没有说。过了一会儿,妈妈对我说:“儿子,你喜欢看书是好事,但你应当在适当的时候看适当的书。妈妈答应你,只要你作文水平上去了,我就让你看《冒险小队》,怎么样?”我满脸笑容地亲了妈妈一口,我们便回家了。

看过《冒险小队》之后,我觉得我应该向书中的路克学习,把胆子变大,不再惧怕黑暗,做一个不怕任何困难的人。

(淮滨县实验小学六<5>班 夏赞忠 辅导教师:熊颖)

## 儿子,你让我明白什么是亲情

每到孤独难耐的时候,我便缩于床上,对着一张照片看呀看呀,心中涌起一股浓浓的相思。那照片上是有两个月大的儿子。

记得儿子出生的时候,我还在考场上拼命挥笔。当我驱车四十多公里赶回家时,儿子已经出生两个多小时了。老婆平静地躺在床上,一脸的困倦,眼睑微闭,见我走来,微微点一点头,嘴角洋溢着幸福的微笑。我心中掠过一丝愧疚的愧怍。记得老婆在分娩前几天曾说过,她嫂子生孩子时,把她哥哥的手都咬破了。我伸出手轻柔地抚摸着老婆,希望能够弥补自己的过失。这时,我听到了儿子的哭声。我立刻惊喜不已,忙奔过去,那是一张白嫩白嫩的脸呢!我轻轻拍着儿子,将自己迟到的父爱传给他。儿子竟乖巧地睡着了。妹妹说,孩子还没有帽子戴,怕有点冷吧?我急忙说:我去买!

出了医院大门,妹妹急不可待地对我说:半夜嫂子肚子阵痛,我和妈妈张罗送她去医院。当时正是大雨过后,河里发了大水。原本打算从

两三公里外的一座石桥上过去的,但嫂子怕误了时间,便拉了妈妈和我的手,要从河里过去。河水是齐腰深的,稍不小心遇上漩涡便连命都没了。母亲阻挡说,那会伤身体的。嫂子不听。我急了,说,都快入冬了,河水冰得人都不敢下脚,你挺个大肚子怎么过去?万一落个脚腿病来,一辈子都完了。她却顾不了这许多,挽起裤管便下了水……”

老婆出院之后的几个月里,我整天忙于读书,只有星期天才回去看看。回去了,也并不知怎样照管孩子,只苦了老婆,三更半夜换尿布、喂奶、哄孩子……我是一个不懂父爱是何物的人,见孩子哭心里就烦,恼恨老婆不该生孩子。有一次,我竟忍不住说道:“这么哭真烦人!早知如此,还不如卖给别人得些钱呢!”不想,老婆竟大怒了,把正在梳头的

梳子朝我扔来,说:“你要真卖,现在就拿去卖吧!”说着蒙着被子大哭起来。我自知失言了,忙赔礼道歉。她却泣哭不已,连午饭都不吃。我急得无法,忙将孩子塞到她怀里,让她哄。老婆见孩子哭得满头大汗,竟哀怜地搂紧了,连声说着:“乖,可怜的……”哭得更伤心了。那以后,我才明白了母爱是一种什么东西。

除了老婆,痴爱着儿子的便是我父亲。过了满月,父亲迫不及待地与孩子抱过去,细细端详。孩子一个甜甜的笑让他沉醉半天。他愈抱愈爱,愈爱愈抱,常常舍不得给别人,弄得两个妹妹总说他霸道,只许自己抱不许别人抱。而他嘴里说给,却总是抱着不放。不小心让孩子一泡尿浇湿衣襟一大片,讨得妹子一阵嘻笑。

儿子双月时,正值隆冬。老婆抱

他走娘家时,不小心受了风寒,高烧、咳嗽,日甚一日,什么药都用了就是不济事。老婆和父亲冒了大雪,抱着他到城里大医院去看。父亲找到我说钱不够,让我赶快筹措些。那一晚,父亲、我和老婆同挤一室。一张小床上除儿子占了一席之地,剩下的我和老婆都挤不下。我拉着父亲去住旅店。父亲却无论如何不肯,说住旅店太费钱了,有那些钱还能给孩子买些药呢,于是随便拉了一张草席铺到地上,和衣躺下。我和老婆取了一床被子给他,他又不肯,说还是给孩子盖吧,不要把孩子冻着了。也许是水泥地太潮湿,早起他便腰痛,连声咳嗽。可第二天晚上他又睡到了水泥地上,说能坚持住,一点儿也不冷。其实他怎能不冷呢?我和老婆睡在床上开着电热毯,盖了两床被子都冷得缩头缩脑的,可不知

父亲睡在水泥地板上是如何忍受的。老婆说父亲真可怜,为了孩子什么苦都吃得。我说,是的,说着搂着老婆禁不住泪珠滚滚了……

我深深体会到了父亲的爱。我爱孩子更应爱我的父亲;而我常常忽略了这一点。有一次去食堂吃饭,一位同事问我星期天回不回家?我不假思索地说:“回,肯定回!回去看看老婆孩子。”同事便沉了脸郑重地说:“还有呢?还有谁?”我寻思了一会儿,忽然醒悟道:“还有父母。”是的,还有父母。

回到家之后,我见老婆为孩子很苦累地忙着,心里过意不去,晚上睡觉的时候,对老婆说:“等我将来挣了钱,一定要让你和孩子过得好好的。”老婆说:“其实你应该先考虑父母。”是啊,我为什么就没有先想到父母呢?是我太自私了,还是压根儿就不懂父爱。我深想了。当父母初般疼爱我儿子时,我便想:他们当初亦是如此疼爱我的吧?那么我回报给父母的是什么呢?我深深愧疚了。

(阿文)